



郑州4个家庭获“全省最美家庭”，其中3个人选全国最美 看看“最美家庭”有哪些故事

本报讯 5月15日是第25个国际家庭日，我省40户家庭荣获2018年度“全国最美家庭”，其中任留彬、石聚彬、江学成3户家庭由郑州市妇联推荐。另外，任留彬、石聚彬、江学成、底慧敏4户家庭获“河南省最美家庭”荣誉称号。

“最美”究竟美在哪？让我们一起寻找其中的“美丽密码”。记者 李爱琴 通讯员 秦芳 文/图

郑州两个家庭当选 第11届全国五好家庭

本报讯（记者 李爱琴 通讯员 秦芳）昨日上午，第十一届全国五好家庭表彰大会在北京人民大会堂举行，郑州市妇联推荐上报的薛荣、孙建文两户家庭喜获殊荣，受到表彰。

薛荣家庭 从六口小家到四世同堂大家再到4.5万人大家庭

薛荣，中共党员，圆方集团总裁、党委书记，关爱员工、热心公益的她被人亲切地称为“薛妈妈”。她成立圆方社工中心，去帮助那些残疾朋友，用自己的爱去感动着每一个人，让他们融入大家庭中。

薛荣和丈夫一起带领儿子、儿媳、孙女的六口小家，带领三个妈妈（母亲、姑妈、姨妈）、兄弟姐妹、侄子侄女、外甥四世同堂的大家，更带领一个由4.5万人组成的圆方大家庭，在创建五好家庭的进程中很好地诠释了幸福的真正内涵。

孙建文家庭 受博爱母亲影响 用实际行动传播孝道

孙建文，65岁，中共党员，登封市告成镇北沟村党支部书记、关心下一代工作委员会主任、河南嵩山建筑安装有限公司董事长。孙建文的母亲就是一个善良而又热心肠的人，孙建文的五伯母去世得早，留下了几个不懂事的孩子，他的母亲毫不犹豫地把他接到家中，一个个都抚养成人。从小受中国传统文化和母亲的影响，孙建文对“孝道”一直有着固执的追求。他多次为全村81位80岁以上的老人集体庆寿，敬赠唐装礼服，花环寿糕，从郑州请来艺术家表演助兴，在公司的发展中，也不忘感恩主题，请来公司员工的父母及家属，大家唱红歌，颂党恩，读“百孝篇”，忆父母恩，摆感恩宴，敬感恩酒。每年春节，孙建文家庭都会给全村的老人拜年，送节日礼品。2013年，孙建文被授予“当代孝贤”光荣称号。2015年，孙建文的公司被评为“全国十佳孝贤先进单位”，并获“孝贤至德”匾额一块。孝敬父母、扶危济困、回报社会，孙建文连年来累计投入资金300万余元。

平民英雄——任留彬家庭

矿井下救出6人
火灾中爬3楼救孕妇



任留彬一家

本报持续报道的新密电工任留彬身残志坚，热心肠的他曾在矿井下冒险救过6条人命，又在火灾中爬三楼砸窗救孕妇，一名普通工人，一位平民英雄，临危不惧，舍己救人，见义勇为的事迹广为流传，被新密市长批示救人英雄，被新密市团市委授予“向上向善见义勇为好青

年”称号。他为自己的孩子、为当代青年人做出榜样，也为自己的家庭赢得赞誉。任留彬家庭丈夫热心能干，妻子贤惠勤快，孩子懂事争气。这个家庭不但是一个积极向上、温馨和睦的家庭，更是一个助人为乐、传递正能量的家庭，一个平凡中彰显博爱之心的最美家庭。

热心公益——石聚彬家庭

“枣老板”携手瘫痪妻子做公益
累计捐助2000万元



2016年石聚彬兄妹为81岁老父亲祝寿

石聚彬家庭是一个普通的农民家庭，他的父亲幼年丧父丧母，12岁就担起养家糊口的重任，母亲不顾家人反对嫁到石家，从婚后孕育4个子女，到如今吃住在在一起的50口人的四世同堂大家庭。

作为长子的石聚彬不

仅传承了父辈的坚毅，创立了好想你健康食品股份有限公司，与瘫痪在床的妻子更是相濡以沫、不离不弃，向我们诠释了爱的承诺。夫妇俩还热心社会公益事业，坚持参与各种爱心帮扶活动，捐助金额累计达2000万元。

孝老爱亲——底慧敏家庭

带着生病母亲上大学
边读书边照料家庭



底慧敏照顾瘫痪在床的妈妈穿衣服

底慧敏母亲因交通事故成为植物人，在妈妈出事后的半年里过度的操劳，让当时年仅19岁的底慧敏头发全白了。上大学后，家里就剩下爸爸、卧病在床的妈妈和正在上初中的二弟。父亲是家里唯一的经济来源，长年在外打工。看到父亲的艰辛，底慧敏决定带着植物人的母亲在校外租房，一边读书，一边照顾

妈妈。面对多舛命运，她没有抱怨上天的不公、没有蹉跎无为，她用自己稚嫩的肩膀默默扛起了一个家庭的责任。她面对现实生活的困境所表现出来的自强、乐观、自信、坚强的精神，受到包括中央电视台、新华社在内的全国数十家媒体的关注和报道，她被称为“当之无愧的中国最美女孩”。

敬业奉献——江学成家庭

一家出了3个劳模
兄弟俩同台宣讲话迹



江学成全家人合影

江学成家庭是一个幸福美满的大家庭，全家共62口人，在父母勤俭持家、尊老爱幼、懂得感恩的思想熏陶下，兄弟姊妹8人及后代个个知书达理，在各自不同的工作岗位上，创造了喜人的业绩，特别是江学铜获得全国劳模称号，江学成获得河南省劳模称号，江学焕获

得郑州市劳模称号，在郑州市总工会成立90周年文艺晚会上被称为劳模家庭。江学成和江学铜还是郑州市劳模宣讲团成员，兄弟俩同台宣讲几十场，弘扬了劳模精神，传递了正能量。另外，他们还积极献爱心，向灾区捐款、慈善捐款和向困难人群捐款。